
CHEMISTRY

BOOKS - NEET PREVIOUS YEAR

सॉ�ड पेपर 2016 -2

रासाय�नक �व�ान

1. �न� म� से िकस यौ�गक म� अ�ः आ��क हाइड� ोजन आबंध उप��त है

A. स�� ऐसीिटक अ�

B. 

C. HCN

H2O2

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_xJ6d4sOEaQGW


D. सेलुलोस

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

2.  का �वलयन, �जसक� वै�ुत-अपघटनी

चालकता  है, क� 298K पर मोलर चालकता है-

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

0.5mol/dm3AgNO3

5.76 × 10− 3Scm− 1

28.8SCm2 /mol

2.88SCm2 /mol

11.52SCm2 /mol

0.086SCm2 /mol

https://dl.doubtnut.com/l/_xJ6d4sOEaQGW
https://dl.doubtnut.com/l/_lpoglATXfjss


वीिडयो उ�र देख�

3. टं��न पर फॉ��न  का �ून दाब पर अपघटन एक �थम

कोिट क� अ�भि�या है, ��िक

A. अपघटन का वेग बहुत धीमा है

B. वेग , पृ� घेराव के समानुपाती है

C. वेग , पृ� के घेराव के �ु�मानुपाती है

D. वेग , पृ� के घेराव से �तं� है

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

(PH3)

https://dl.doubtnut.com/l/_lpoglATXfjss
https://dl.doubtnut.com/l/_AIfEfWp4cvFv


4.  के �ंदन म� �यु� �व�ुत् अपघ�� के �ंदन मान �मली

मोल ��त लीटर म� नीचे �दए गए ह�-

I (NaCl)=52 

॥ = 0.69 

III =0.22 

इनक� �ंदन श�� का सही �म है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

As2S3

(BaCl2)

(MgSO4)

III > I > II

I > II > III

II > I > III

III > II > I

https://dl.doubtnut.com/l/_uXUvLUTp3xv2


5. ग�लत सोिडयम �ोराइड के �व�ुत अपघटन के दौरान 3 ऐि�पयर धारा

से 0.10 मोल �ोर�न गैस के बनने म� िकतना समय लगता है

A. 330 �मनट

B. 55 �मनट

C. 110 �मनट

D. 220 �मनट

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

6.  एवं  के क�क म� िकतने इले�� ॉन आ सकते हैn = 3 l = 1

https://dl.doubtnut.com/l/_uXUvLUTp3xv2
https://dl.doubtnut.com/l/_FKoRBc3hKuUm
https://dl.doubtnut.com/l/_bn8WnzSxRFv9


A. 14

B. 2

C. 6

D. 10

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

7. एक आदश� गैस के नमूने का दाब म� प�रवत�न  से  समताप पर

होता है। इसक� ए�� ॉपी म� प�रवत�न होगा

A. 

B. 

pi pf

ΔS = RT ln( )
pi

pf

ΔS = nR ln( )
pf

pi

https://dl.doubtnut.com/l/_bn8WnzSxRFv9
https://dl.doubtnut.com/l/_rYW3If8kdO6I


C. 

D. 

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

ΔS = nR ln( )
pi

pf

ΔS = nRT ln( )
pf

pi

8. �बल वै�ुत अपघ� बे�रयम हाइड� ो�ाइड के तनु जलीय �वलयन के

�लए वॉ� हॉफ गुण�क (i) है-

A. 3

B. 0

C. 1

D. 2

https://dl.doubtnut.com/l/_rYW3If8kdO6I
https://dl.doubtnut.com/l/_I29Y0yyKgUc4


Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

9. 0.100 M िप�रडीन  के जलीय �वलयन  के

�लए  म� िप�रडी�नयम आयन 

बनाने के �लए िप�रडीन क� ��तशतता है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

ो े �

(C5H5N) (C5H5N)

Kb = 1.7 × 10− 9 [C5H5N
+H]

1.6 %

0.0060 %

0.013 %

0.77 %

https://dl.doubtnut.com/l/_I29Y0yyKgUc4
https://dl.doubtnut.com/l/_jYZQFeWi1G5T


वीिडयो उ�र देख�

10. कै��यम �ोराइड म�, �जसक� �ोराइड संरचना है  व 

 आयन� के �लए उपसहसंयोजन सं�ाएँ ह�

A. 4 और 8

B. 4 और 2

C. 6 और 6

D. 8 और 4

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

Ca2 +

F −

https://dl.doubtnut.com/l/_jYZQFeWi1G5T
https://dl.doubtnut.com/l/_kXyrUpHnrhOc


11. य�द िकसी दी गई अ�भि�या के �लए E_("सेल") का मान ऋणा�क है,

तो  एवं  के मान� के �लए सही स�� है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

ΔG∘ Keq

ΔG∘ < 0, Keq < 1

ΔG∘ > 0, Keq < 1

ΔG∘ > 0, Keq < 1

ΔG < 0, Keq > 1

12. आदश� �वलयन के �लए �न� म� से कौन-सा एक गलत है?

https://dl.doubtnut.com/l/_s3GzamLx6Whf
https://dl.doubtnut.com/l/_BuROfUsd5apo


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

ΔGmix = 0

ΔHmix = 0

ΔUmix = 0

ΔP = Pobs − Pcalculated by Raoult's law = 0

13. 0.1 M NaCl �वलयन म�  �वलेयता गुणनफल वाले

AgCl(s) क� �वलेयता होगी

A. शू�

B. 

1.6 × 10− 10

1.26 × 10− 5M

https://dl.doubtnut.com/l/_BuROfUsd5apo
https://dl.doubtnut.com/l/_0BgNY62NLqJJ


C. 

D. 

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

1.6 × 10− 9M

1.6 × 10− 11M

14. दो त� X व Y �मलकर दो यौ�गक  देते ह�। 0.1 मोल 

 का भार 10 g तथा 0.05 मोल  का भार 9 g है तो X व Y के

परमाणु भार ह�गे

A. 30,20

B. 40 , 30

C. 60 , 40

XY2 � X3Y2

XY2 X3Y2

https://dl.doubtnut.com/l/_0BgNY62NLqJJ
https://dl.doubtnut.com/l/_NyDFm44BA6o0


D. 20 , 30

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

15. 1 ऐ��यर धारा पर वै�ुत-अपघटन के दौरना 60 सेकंड म� कैथोड पर

इले�� ॉन� क� मु� सं�ा है: (इले�� ॉन का आवेश

)

A. 

B. 

C. 

D. 

= 1.60 × 10− 19C

7.48 × 1023

6 × 1023

6 × 1020

3.75 × 1020

https://dl.doubtnut.com/l/_NyDFm44BA6o0
https://dl.doubtnut.com/l/_pVY8STtsRIT5


Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

16. बो�रक अ� एक अ� है, ��िक इसके अणु

A. जल के अणु के �ोटॉन के साथ स���लत होते ह�

B. इसम� ��त�ापना  आयन है

C. �ोटॉन देते ह�

D. जल से  �हण करके �ोटॉन देते ह�

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

H +

OH −

https://dl.doubtnut.com/l/_pVY8STtsRIT5
https://dl.doubtnut.com/l/_PqbV2IIrx79l
https://dl.doubtnut.com/l/_9GHbb1jP3GHY


17.  का HF म� �वलेय केवल KF क� उप���त म� होता है, ऐसा

िकसके बनने के कारण होता है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

AlF3

K[AlF3H]

K3[AlF3H3]

K3[AlF6]

AlH3

18. �जकं को आयरन पर लेिपत करने से ज�ेदार लोहा (आयरन) बनता

है, जबिक इसका �वपर�त संभव नह� है। इसका कारण

https://dl.doubtnut.com/l/_9GHbb1jP3GHY
https://dl.doubtnut.com/l/_yaN6TsFEyhXV


A. �जकं का ऋणा�क इले�� ोड �वभव आयरन से �ादा है

B. �जकं आयरन से ह�ा होता है

C. �जकं का गलन�क आयरन से कम है

D. �जकं का ऋणा�क इले�� ोड �वभव आयरन से कम है

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

19. बुझे चूने का पानी म� �नलंबन कहलाता है

A. बुझे चुने का जलीय �व�लयन

B. चुने का पानी

C. �बना बुझा चुना

https://dl.doubtnut.com/l/_yaN6TsFEyhXV
https://dl.doubtnut.com/l/_DxrVEDbqPoiq


D. द�ूधया चुना

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

20. म� नाइट� ोजन के परमा��क क�को के

संकरण है �मशः

A.  और 

B.  और 

C.  और sp

D.  और 

Answer: D

NO+
2 , NO−

3 , NH
+

4

sp2, sp sp3

sp, sp3 sp2

sp2, sp3

sp, sp2 sp3

https://dl.doubtnut.com/l/_DxrVEDbqPoiq
https://dl.doubtnut.com/l/_q0CaMu1Q6Unl


वीिडयो उ�र देख�

21. �न� म� से कौन - सा �ुओरो यो�गक सव��धक �प से लुईस �ार क�

तरह �वहार करता है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

SlF4

BF3

PF3

CF4

https://dl.doubtnut.com/l/_q0CaMu1Q6Unl
https://dl.doubtnut.com/l/_9FyvuYK16OHI


22.   �न� म� से आयन� का कौन-सा यु� सम्इले�� ॉ�नक एवं

समसंरचना�क है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A::B::D

वीिडयो उ�र देख�

ClO−
3 , SO2 −

3

CO2 −
3 , NO−

3

ClO−
3 , CO2 −

3

SO2 −
3 , C 2 −

3

23. बे�र�लयम के संदभ� म� �न� कथन� म� से कौन -सा गलत है ?

https://dl.doubtnut.com/l/_LupoUcbISv04
https://dl.doubtnut.com/l/_7J9DdBZYVwkw


A. इसका हाइड� ाइड इले�� ॉन -�ून एवं बहुलक है

B. इसको नाइिट�क अ� �ारा �न��य बना �दया जाता है

C. यह  बनाता है

D. इसके लवण दभु�लता म� जल अपघिटत होते ह�

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

Be2C

24. गम� सा� स��ू�रक अ� एक म�म �बल ऑ�ीकारक ह� �न� म�

से कौन सी अ�भि�या ऑ�ीकरण �वहार नह� दश�ता है?

A. 

B. 

CaF2 + H2SO4 → CaSO4 + 2HF

Cu + 2H2SO4 → CuSO4 + SO2 + 2H2O

https://dl.doubtnut.com/l/_7J9DdBZYVwkw
https://dl.doubtnut.com/l/_HzJ63AGAFGuM


C. 

D. 

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

2S + 2H2SO4 → 2SO2 + 2H2O

C + 2H2SO4 → CO22SO2 + 2H2O

25. d क�क� के िकस यु� म� इले�� ॉन घन� अ�� के �लए अनु�दश है

A. 

B. 

C. 

D. 

dxy, dx2 −y2

dz2, dxz

dxz, dyz

dz2, dx2 −y2

https://dl.doubtnut.com/l/_HzJ63AGAFGuM
https://dl.doubtnut.com/l/_xj8AQPhSOneV


Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

26.  के �लए सही �ा�म�त एवं संकरण है-

A. वग� समतलीय , 

B. अ�फलक�य , 

C. ि�कोणीय ��िपरै�मडी 

D. समतलीय ि�कोण ,

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

XeF4

sp3d2

sp3d2

sp3d

sp3d3

https://dl.doubtnut.com/l/_xj8AQPhSOneV
https://dl.doubtnut.com/l/_RBkjNlnGuTpI
https://dl.doubtnut.com/l/_FnB6m3iQbbZW


27. �न� म� से कौन -सा कथन गलत है ?

A.  िक �ा�म�त बंिकत है

B.  और  का अ��� नह� है

C.  म�  आबंध होता है

D.  और  का आकर सामान है

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

i+
3

PH5 BlCl5

SO2 pϕ − dπ

SeF4 CH4

28. �न� �ीशीज के �लए ट� �स-�भाव का बढ़ता हुआ सही �म है-

A. CN − > Br− > C6H
−

5 > NH3

https://dl.doubtnut.com/l/_FnB6m3iQbbZW
https://dl.doubtnut.com/l/_QRwkQLjn3s4u


B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

NH3 > CN − > Br− > C6H
−

5

CN − > C6H
−

5 > Br− > NH3

Br− > CN − > NH3 > C6H
−

5

29. �न� कथन� म� से कौन -सा ल�थेनॉइड के स�भ� म� गलत है ?

A. आयतनी �व�ेषण म� ऑ�ीकारक के �प म� 

�व�लयन� का वृहद �प म� उपयोग िकया जाता है

B. यूरोिपयम  ऑ�ीकरण अव�ा दश�ता है

C. Pr से Lu तक आय�नक ि��ा के घटने के साथ �ारकता घटती है

Ce( + 4)

+2

https://dl.doubtnut.com/l/_QRwkQLjn3s4u
https://dl.doubtnut.com/l/_FokDo4FyI2LG


D. सभी लेथेनॉइड , ऐलु�म�नयम िक अपे�ा अ��धक ि�याशील है

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

30. �न� म� से िकसके उ� च�ण संकुल� म� जॉन-टेलर �भाव �� नही

है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

d9

d7

d8

d4

https://dl.doubtnut.com/l/_FokDo4FyI2LG
https://dl.doubtnut.com/l/_LQmUmQ6xsJmj


वीिडयो उ�र देख�

31. �न� म� से िकसे ��डल-�ा� अ�भि�या म� हैलाइड घटक के �प म�

उपयोग म� लाया जा सकता है?

A. आइसो�ोपोल �ोराइड

B. �ोरोबे�ीन

C. �ोमोब�जीन

D. �ोरोएथीन

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_LQmUmQ6xsJmj
https://dl.doubtnut.com/l/_BCt1F1OH83pj


32. �न� म� से िकस अणु म� सभी परमाणु समतलीय ह�?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_n8FtzZukrrFd


33. �न� म� से कौन सी संरचना नायलॉन-6,6 बहुलक को �द�श�त करती

है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_n8FtzZukrrFd
https://dl.doubtnut.com/l/_brSwyWFweG8m


34. पाइरोल 

 म� इले�� ॉन

घन� अ�धकतम है

A. 2 और 5 पर

B. 2 और 3 पर

C. 3 और 4 पर

https://dl.doubtnut.com/l/_hj7f8NNmp7LH


D. 2 और 4 पर

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

35. �न� म� से कौन-सा यौ�गक HBr से ि�या करके तथा बाद म� �वलोपन

अ�भि�या या सीधी केवल �वलोपन अ�भि�या से �ोपीन नह� देता है?

A. 

B. 

C. 

D. 

H2C = C = O

H3C −
H2

C − CH2Br

https://dl.doubtnut.com/l/_hj7f8NNmp7LH
https://dl.doubtnut.com/l/_dbQFMA63wXNL


Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

36. �न� म� से कौन-सा नाइट� ो यौ�गक, नाइट�स अ� से ि�या नह� करता

है

A. 

B. 

C. 

https://dl.doubtnut.com/l/_dbQFMA63wXNL
https://dl.doubtnut.com/l/_U6Vp4sDJl6rQ


D. 

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

37. आ��क आनुवं�शकता का के�ीय �स�ा� कहता है िक आनुव��शक

सूचना का �वाह होता है

A.  काब�हाइड� ेट

B. ऐमीनो अ�  �ोटीन  DNA

C.  काब�हाइड� ेट  �ोटीन

D.  �ोटीन

DNA → RNA →

→ →

DNA → →

DNA → RNA →

https://dl.doubtnut.com/l/_U6Vp4sDJl6rQ
https://dl.doubtnut.com/l/_slFvp0oOE1jN


Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

38. �व�ास स�हत �दए गए चार ए�ोस के नाम� के सही संगत �म ह� ,

�मशः 

 

A. D- ए�र�ोस , D- ��ओस ,L - ए�र�ोस ,L- ��ओस

B. L- ए�र�ोस ,L- ��ओस ,L- ��ओस , L- ए�र�ोस ,D- ��ओस

https://dl.doubtnut.com/l/_slFvp0oOE1jN
https://dl.doubtnut.com/l/_YA5FHoEjGo8E


C. D- ��ओस ,D- ए�र�ोस ,L- ��ओस ,L- ए�र�ोस

D. L- ए�र�ोस , L-��ओस ,D- ए�र�ोस ,D- ��ओस

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

39. दी गयी अ�भि�या , 

 म� उ�ाद P है

https://dl.doubtnut.com/l/_YA5FHoEjGo8E
https://dl.doubtnut.com/l/_AwelNtbZZ1WY


A. 

B. 

https://dl.doubtnut.com/l/_AwelNtbZZ1WY


C. 

D. 

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_AwelNtbZZ1WY


40. एक �दया गया नाइट� ोजन -यु� ऐरोमेिटक यौ�गक (A )Sn /HCI

,त��ात  से ि�या करके एक अ�ायी यौ�गक (B )देता है (B

)िफनॉल के साथ ि�या करके एक सु�र रंगीन रंगीन यौ�गक (C ) बनाता

है, �जसका अणु- सू�  क� संरचना है :-

A. 

B. 

C. 

D. 

HNO2

C12H10N2O

https://dl.doubtnut.com/l/_HGAB4kH85zj7


Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

41. 

यह अ�भि�या िकसमे अ�तशी� होती है-

A. जल

B. एथेनॉल

C. मेथेनॉल

D. N,N -डाइमे�थलफोरमेरमाईड (DMF)

Answer: D

ो े �

CH3CH2CH2Br + NaCN → CH3CH2CH2CN + NaBr

https://dl.doubtnut.com/l/_HGAB4kH85zj7
https://dl.doubtnut.com/l/_1kr2hnBlmYz7


वीिडयो उ�र देख�

42. अ�भि�या 

 

म� बनने वाले उ�ाद A क� सही संरचना है

A. 

B. 

https://dl.doubtnut.com/l/_1kr2hnBlmYz7
https://dl.doubtnut.com/l/_aBkyql1UzpZ6


C. 

D. 

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_aBkyql1UzpZ6


43. �दए गए अणुओ ंम� से िकसम� चलावयवता होगी ? 

A. II और III

B. केवल III

C. I और III

D. I और II

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_iwivyBejcMMb


44. काब�����क अ� के साम�� का सही �म है 

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

II > I > III

I > II > III

II > III > I

III > II > I

https://dl.doubtnut.com/l/_rz6C4vFPfZ3r


45. उस यौ�गक का, जोिक गैसीय �ोमीन से अ��धक आसानी से ि�या

करता है, सू� है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

C2H4

C3H6

C2H2

C4H10

https://dl.doubtnut.com/l/_3HvjBRkFOFai

